



周培骏 制图

团市委副书记王宇与青创首期学员共话创业

# 要把上海青年创业学院办好

>>>B02-B05



本版摄影 青年报记者 施培琦

青年报记者 陈颖婕

**本报讯** 近日,在上海青年创业学院举办的“上海青年创业领袖”培训班上,共青团上海市市委副书记王宇来到学员中间,与学员们共进午餐,并通过座谈会的形式,与学员们近距离交流,更好地为创业青年做好服务与指导工作。

在午餐时间,王宇来到学员就餐的食堂,与学员一起排队打饭,就坐后与同桌的8位创业者亲切交流。王宇表示,此次特意利用午休时间来看望学员,就是希望,与学员进行面对面的交流,听听学员们的心声,看看大家对今后的培训还有哪些期待。

“如今创业的环境也得到了很大的改善。首先,创业不需要‘拼爹’,只要你有实力,坚韧不拔,都可以创造一番属于自己的事业;其次,以往的美慕嫉妒恨逐渐转变为对通过创业努力获取财富的人的尊重。然后,各级政府机构也出台了相应的鼓励创业和扶持创业的优惠政策。”王宇提议,青年创业者应该去革命圣地井冈山去看一看,在井冈山更好地学习信仰的力量和方法论的启示。当年中国共产党领导红军闹革命,也和许多创业者一样,一穷二白,没有什么物质基础,但是依靠人民群众的支持,凭借坚韧不拔的毅力,经过20多年的艰苦奋斗,取得了中国

革命事业的成功。在井冈山,这个共产党领导中国革命开始的地方,在那里,创业者可以获得不一样的人生感悟。

在午餐后,王宇与上海青年创业领袖培训班的班委委员和小组长一起举行了一场座谈会,倾听学员的建议和意见。10多名创业者一一自报家门,其中包括天天果园、西十区票务、贝思客甜品、申都设计等创业企业的创始人。在听了座谈会上10多名创业者的发言后,王宇表示,在座的创业青年所涉及的行业都没有重叠,且在自己的细分领域上都得到很好的发展。团市委非常重视上海青年创业学院的首批学员,希望在未来的五年、十年,能够从中诞生出一批在上海、在全国乃至全球有影响力的海派企业家。

参会学员对于上海青年创业学院的课程设置表示十分喜欢,在已经开班的4天课程中收获颇丰。来自上海天天鲜果电子商务有限公司的王伟在座谈会上表示,班上的学员都是藏龙卧虎,通过几天的培训学习,除了金牌创业导师亲临授课外,学员间的沟通交流也能对自己的事业起到很多帮助。来自上海牛哈哈网络科技有限公司的黄君华表示,自2003年参加复旦MBA以来,这次参加的上海青年创业学院培训是他参加过的最好的课程。

谈及对未来培训课程的期待时,有学员表示,在首期培训结束后,团市委是否也可以定期组织安排同届学员的非正式培训,也希望能与第二期、第三期等后来的学员们进行交叉式的互动。

来自上海爱有网络科技有限公司的创始人李明伟则表示,在企业经营过程中,发现创业企业在招聘人员方面尤为艰难,团市委可否利用资源,组织创业企业进行校园联合招聘。

对于学员们的期望,王宇表示,一直以来,团市委都高度重视上海青创学院的课程安排,未来也可以计划安排组织创业企业走进高校招聘活动,更好地为创业企业解决切实问题。

王宇指出,上海需有一批在全国乃至在全球具有重要影响力的新生代企业家。因此,团市委在梦想创业团、创业先锋评选活动的基础之上,倾力打造“上海青年创业领袖培训班”,营造越来越浓的创业氛围,帮助创业者增强企业管理实力,增加他们的创业信心,鼓舞他们的创业动力,同时将更多的创业者塑造成为拥有社会责任感的成功创业家。希望在创业领袖培训班中诞生一批具有海派精神、具有奋斗、担当、包容、分享的企业家精神的创业青年。团市委也会帮助创业企业,共同提升和完善创业生态,共同谱写美好的青春篇章。